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ΑΛΓΕΒΡΑ – ΜΟΤΙΒΑ ( TIMSS) 

 

1. Η Αλησλία δηάβαζε ηηο πξώηεο 78 ζειίδεο ελόο βηβιίνπ, πνπ έρεη ζπλνιηθά 

130 ζειίδεο. Πνηα καζεκαηηθή πξόηαζε κπνξεί λα ρξεζηκνπνηήζεη ε Αλησλία, 

γηα λα βξεη ηνλ αξηζκό ησλ ζειίδσλ πνπ πξέπεη λα δηαβάζεη γηα λα ηειεηώζεη 

ην βηβιίν;  

 

(α) 130 + 78 = ☐ 

(β) ☐ - 78 = 130 

(γ) 130 ÷ 78 = ☐ 

(δ) 130 – 78 = ☐ 

 

 

 

2.  Δμαθόζηα βηβιία πξέπεη λα ηνπνζεηεζνύλ ζε θηβώηηα πνπ ρσξνύλ 15 

βηβιία ην θαζέλα. Πνηα από ηηο πην θάησ πξνηάζεηο κπνξνύκε λα 

ρξεζηκνπνηήζνπκε γηα λα βξνύκε πόζα θηβώηηα ρξεηάδνληαη; 

 

(α) πξόζζεζε 15 ζην 600 

(β) αθαίξεζε 15 από ην 600 

(γ) πνιιαπιαζίαζε 600 επί 15 

(δ) δηαίξεζε 600 δηά 15 

 

 

3. Η Αιίθε είρε 50 κήια. Πνύιεζε κεξηθά θαη ηεο έκεηλαλ 20. Πνηα καζεκαηηθή 

πξόηαζε δείρλεη ηελ πξάμε απηή;  

 

(α) ☐ - 20 = 50 

(β) 20 - ☐ = 50 

(γ) ☐ - 50 = 20 

(δ) 50 - ☐ = 20 
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4. Η Ισάλλα είρε 12 κήια. Έθαγε κεξηθά κήια θαη ηεο έκεηλαλ 9. Πνηα 

καζεκαηηθή πξόηαζε πεξηγξάθεη ην πην πάλσ πξόβιεκα; 

 

(α) 12 + 9 = ☐ 

(β) 9 = 12 + ☐ 

(γ) 12 - ☐ = 9 

(δ) 9 - ☐ = 12 

 

 

 

5. Τπάξρνπλ 9 ζεηξέο από θαξέθιεο. ΢ε θάζε ζεηξά ππάξρνπλ 15 θαξέθιεο. 

Πνην από ηα πην θάησ δίλεη ην ζπλνιηθό αξηζκό ησλ θαξεθιώλ; 

 

(α) 15 ÷ 9 

(β) 15 – 9 

(γ) 15 x 9 

(δ) 15 + 9  

 

 

 

 

6. Κόβνπκε έλα θνκκάηη ζρνηλί κήθνπο 204 cm ζε 4 ίζα θνκκάηηα. Πνην από ηα 

πην θάησ δίλεη ην κήθνο ηνπ θάζε θνκκαηηνύ ζε εθαηνζηόκεηξα;  

 

(α) 204 + 4 

(β) 204 x 4 

(γ) 204 – 4 

(δ) 204 ÷ 4 
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7. Έλα ξάθη έρεη κήθνο 240 cm. Ο Υξίζηνο ηνπνζεηεί θηβώηηα ζην ξάθη. Κάζε 

θηβώηην ρξεηάδεηαη 20 cm από ην ρώξν ζην ξάθη. Πνηα από ηηο παξαθάησ 

αξηζκεηηθέο πξνηάζεηο δείρλεη πόζα θηβώηηα κπνξνύλ λα ρσξέζνπλ πάλσ ζην 

ξάθη; Ο αξηζκόο ησλ θηβσηίσλ ζπκβνιίδεηαη κε ην ☐.  

 

(α) 240 – 20 = ☐ 

(β) 240 ÷ 20 = ☐ 

(γ) 240 + 20 = ☐ 

(δ) 240  x 20 = ☐ 

 

8. Σν ☐ αλαπαξηζηά ηνλ αξηζκό ησλ πεξηνδηθώλ πνπ δηαβάδεη ε Γαλάε θάζε 

βδνκάδα. Πνην από ηα παξαθάησ αλαπαξηζηά ην ζπλνιηθό αξηζκό 

πεξηνδηθώλ πνπ δηαβάδεη ε Γαλάε ζε 6 βδνκάδεο; 

 

(α) 6  +  ☐ 

(β) 6  ×  ☐ 

(γ) ☐  +  6 

(δ) (☐  +  ☐)  ×  6 

 

 

9. Σν   δείρλεη ηνλ αξηζκό ησλ κνιπβηώλ πνπ είρε ν Πέηξνο. Ο Κώζηαο 

έδσζε ζηνλ Πέηξν αθόκε 3 κνιύβηα. Πόζα κνιύβηα έρεη ηώξα ν Πέηξνο;  

 

(α) 3 ÷ 

(β) + 3  

(γ)  - 3 

(δ) 3 x 
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

10. Πην θάησ είλαη κηα καζεκαηηθή πξόηαζε. 

 

2000 + ☐ + 30 + 9 = 2739 

 

Πνηνο αξηζκόο ηαηξηάδεη ζην ☐ έηζη ώζηε λα είλαη νξζή ε καζεκαηηθή 

πξόηαζε; 

 

Απάληεζε: _______________________________ 

 

 

 

11.  3 + 8 = ☐ + 6  

Πνηνο αξηζκόο πξέπεη λα κπεη ζην θνπηάθη, γηα λα είλαη ζσζηή ε πξόηαζε;  

 

(α) 17 

(β) 11 

(γ) 7 

(δ) 5 

 

 

 

12.   12 ÷ 3 = ÷ 2 

΢ε απηή ηελ αξηζκεηηθή πξόηαζε, πνηνλ αξηζκό αληηπξνζσπεύεη ην ;  

 

(α) 2 

(β) 4 

(γ) 6 

(δ) 8 
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13.  4 x ☐ = 28 

Πνηνο αξηζκόο πξέπεη λα κπεη ζην θνπηάθη, γηα λα είλαη ζσζηή ε πξόηαζε;  

 

 

 

 

Απάληεζε: ______________________________ 

 

 

 

14. Σν ☐  παξηζηάλεη θάπνηνλ αξηζκό. Σν 7 × ☐  δίλεη πάληα ηελ ίδηα 

απάληεζε κε: 

 

(α) ☐ ×  7 

(β) ☐  +  7 

(γ) ☐  -  7 

(δ) 7  +  ☐ 

(ε) ☐  ÷  7 

 

 

 

15.   37  x       = 703 

 

Πνηα είλαη ε απάληεζε ζην 37 x         + 6; 

 

 

 

Απάληεζε: ______________________________ 
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16. Απηή είλαη κηα καζεκαηηθή πξόηαζε.  

 

4 × ☐ < 17 

 

Πνηνο αξηζκόο ηαηξηάδεη ζην ☐  έηζη ώζηε λα είλαη νξζή ε καζεκαηηθή 

πξόηαζε;  

 

(α) 4 

(β) 5 

(γ) 12 

(δ) 13 

 

 

Σχέσεις/Μοτίβα 

 

 

 

17.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ρέα ρξεζηκνπνίεζε έλαλ θαλόλα γηα λα πάξεη ηνλ αξηζκό ζην            από 

ηνλ αξηζκό ζην         . Πνηνο ήηαλ ν θαλόλαο; 

 

 (α) πνιιαπιαζίαζε επί 1 θαη κεηά πξόζζεζε 5 

 
3 8 

Καλόλαο ηεο Ρέαο 

 
4 10 

Καλόλαο ηεο Ρέαο 

 
5 12 

Καλόλαο ηεο Ρέαο 
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(β) πνιιαπιαζίαζε επί 2 θαη κεηά πξόζζεζε 2 

(γ) πνιιαπιαζίαζε επί 3 θαη κεηά αθαίξεζε 1 

(δ) πνιιαπιαζίαζε επί 4 θαη κεηά αθαίξεζε 4 

 

 

 

18. Ση πξέπεη λα θάλεηο ζηνλ θάζε αξηζκό ηεο ΢ηήιεο Α, γηα λα πξνθύςεη ν 

δηπιαλόο ηνπ αξηζκόο ζηε ΢ηήιε Β;   

 

 

 

 

 

 

 

(α) Να πξνζζέζεηο 8 ζηνλ αξηζκό ηεο ζηήιεο Α. 

(β) Να αθαηξέζεηο 8 από ηνλ αξηζκό ηεο ζηήιεο Α. 

(γ) Να πνιιαπιαζηάζεηο ηνλ αξηζκό ηεο ζηήιεο Α κε ην 5. 

(δ) Να δηαηξέζεηο ηνλ αξηζκό ηεο ζηήιεο Α κε ην 5.  

 

 

19. Πνην δεπγάξη αξηζκώλ αθνινπζεί ηνλ θαλόλα «Πνιιαπιαζίαζε ηνλ πξώην 

αξηζκό κε ην 5 γηα λα βξεηο ην δεύηεξν αξηζκό»;      

 

(α) 15 → 3  

(β) 6 → 11 

(γ) 11 → 6  

(δ) 3 → 15 

 

 

 

 

 

 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

10 2 

15 3 

25 5 

50 10 
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20.  

 

 

 

 

 

 

 

Σν άζξνηζκα ησλ αξηζκώλ ζε θάζε γξακκή θαη ζε θάζε ζηήιε ηνπ πην πάλσ 

πίλαθα πξέπεη λα είλαη ην ίδην. Πνηνο αξηζκόο ιείπεη από ηνλ πίλαθα; 

 

(α) 1 

(β) 2 

(γ) 7 

(δ) 12 

 

 

21. Μία αξηζκεηηθή κεραλή παίξλεη έλαλ αξηζκό θαη ηνλ επεμεξγάδεηαη. Όηαλ 

κπεη ζηε κεραλή ν αξηζκόο 5, βγαίλεη ν αξηζκόο 9, όπσο θαίλεηαη πην θάησ: 

 

 

4 11 6 

9  5 

8 3 10 

5 10 12 
9 

Χ 2 + 2 - 3 

Αριθμός που  
μπαίνει 

Αριθμός που  
βγαίνει 
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Αλ κπεη ζηε κεραλή ν αξηζκόο 7, πνηνο από ηνπο πην θάησ ζα είλαη ν αξηζκόο 

πνπ ζα βγεη; 

 

(α) 11 

(β) 13 

(γ) 14 

(δ) 25 

 

 

 

22. Ο Υάξεο είλαη κεγαιύηεξνο από ηνλ Βαζίιε θαη ν Βαζίιεο κεγαιύηεξνο 

από ηνλ Πέηξν. Πνηα δήισζε είλαη ε ζσζηή; 

 

(α) Ο Υάξεο είλαη κεγαιύηεξνο από ηνλ Πέηξν 

(β) Ο Υάξεο είλαη κηθξόηεξνο από ηνλ Πέηξν 

(γ) Ο Υάξεο έρεη ηελ ίδηα ειηθία κε ηνλ Πέηξν. 

(δ) Από ηηο πιεξνθνξίεο πνπ δίλνληαη δελ κπνξνύκε λα πνύκε πνηνο είλαη ν 

κεγαιύηεξνο 

 

23. Ο Κώζηαο πξέπεη λα ζρεκαηίζεη ηα ζρήκαηα 1 κέρξη 4 κε ζπίξηα. 

 

Σα ζρήκαηα 1, 2 θαη 3 παξνπζηάδνληαη πην θάησ. 

Υξεηάδεηαη ηέζζεξα ζπίξηα γηα λα ζρεκαηίζεη ην ζρήκα 1, εθηά ζπίξηα γηα λα 

ζρεκαηίζεη ην ζρήκα 2 θαη δέθα ζπίξηα γηα λα ζρεκαηίζεη ην ζρήκα 3.  

 

Υξεζηκνπνηεί ηνλ ίδην θαλόλα θάζε θνξά γηα λα ζρεκαηίζεη ην επόκελν ζρήκα 

ζην κνηίβν.  

 
 
 
 
 
 
 
Πόζα ζπίξηα ζα ρξεηαζηεί γηα λα ζρεκαηίζεη ην ζρήκα 4;  
 
Απάληεζε: ______________________________ 

1 2 3 
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24. Δδώ είλαη ε αξρή ελόο κνηίβνπ. 

 

 

 

 

 

Αλ ην κνηίβν ζπλερηζηεί, πόζα ηεηξαγσλάθηα ζα έρεη ην ΢ρήκα 6; 

 

(α) 21 

(β) 15 

(γ) 18 

(δ) 21 

 

 

25. Ο Βαζίιεο θηηάρλεη ζρήκαηα κε ηνλ αθόινπζν ηξόπν: 

 

 

 

                        

΢ρήκα 1      ΢ρήκα 2          ΢ρήκα 3 

 

Α. Να ζρεδηάζεηο ην ΢ρήκα 5. 

 

 

 

 

 

Β. Πόζα ηεηξάγσλα ζα ρξεηαζηεί ν Βαζίιεο γηα λα θηηάμεη ην ΢ρήκα 16; 

 

Απάληεζε: ______________________________ 

 

Σχήμα 1 Σχήμα 2 Σχήμα 3 
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26.  

 

 

 

 

               ΢ρήκα 1         ΢ρήκα 2                ΢ρήκα 3                    ΢ρήκα 4 

 

Σα πην πάλσ δείρλνπλ κία ζεηξά από 4 ζρήκαηα. 

 

Α. ΢πκπιήξσζε ηνλ πην θάησ πίλαθα βάδνληαο ηνλ αξηζκό θύθισλ γηα ην 

΢ρήκα 4.  

Σχήμα Αριθμός κύκλων 

1 1 

2 3 

3 5 

4  

 

Β. Αλ ππήξρε ΢ρήκα 5, πόζνπο θύθινπο ζα είρε; 

 

 

 

 

Απάληεζε: _______________________________ 

 

Γ. Αλ ηα ζρήκαηα ζπλερίδνληαλ, πόζνπο θύθινπο ζα είρε ην ΢ρήκα 10; (Μελ 

ζρεδηάζεηο ηα ζρήκαηα) 

 

 

Απάληεζε: _______________________________ 
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27. Απηά ηα ζρήκαηα είλαη ηνπνζεηεκέλα κε βάζε έλα κνηίβν.  

 

Πνηα ζρήκαηα είλαη ηνπνζεηεκέλα ζην ίδην κνηίβν; 

 

(α)  ☐  ☐   ☐ ☐   ☐ ☐  

(β) ☐  ☐ ☐  ☐ ☐ ☐  ☐ ☐ ☐ ☐  

(γ)  ☐   ☐ ☐    ☐ ☐ ☐  

(δ) ☐ ☐   ☐  ☐ ☐   ☐   

 

 

 

 

28. Οη 4 πξώηνη αξηζκνί ελόο κνηίβνπ είλαη: 

  2,  4,  8,  16,  ... 

Πνηνο είλαη ν επόκελνο αξηζκόο ηνπ κνηίβνπ; 

 

(α) 24 

(β) 30 

(γ) 32 

(δ) 64 

 

 

29. Αλ ην κνηίβν 3, 6, 9, 12 ζπλερηζηεί, πνηνο από ηνπο πην θάησ αξηζκνύο ζα 

κπνξνύζε λα είλαη έλαο από ηνπο αξηζκνύο ηνπ κνηίβνπ; 

 

(α) 26 

(β) 27 

(γ) 29 

(δ) 29 
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30. Απηνί νη αξηζκνί απνηεινύλ κέξνο ελόο κνηίβνπ.  

 

50,   46,   42,   38,   34,   … 

 

Ση πξέπεη λα θάλεηο γηα λα βξεηο ηνλ επόκελν αξηζκό; 

 

Απάληεζε: _______________________  

 

 

31. Απηό είλαη έλα κνηίβν κε αξηζκνύο. 

 

100,  1,  99,  2,  98,  ☐,  ☐,  ☐ 

 

Πνηνη ηξεηο αξηζκνί κπνξνύλ λα κπνπλ ζηα θνπηηά; 

 

(α) 3,  97,  4 

(β) 4,  97,  5 

(γ) 97,  3,  96 

(δ) 97,  4,  96 

 

 

 

 

32. Η Αλαζηαζία είρε 32 κνιύβηα θαη 4 θνπηηά. Έβαιε  Φύιαμε ηνλ ίδην αξηζκό 

κνιπβηώλ ζε θάζε θνπηί. Πνηα καζεκαηηθή πξόηαζε αληηζηνηρεί ζηνλ αξηζκό 

ησλ κνιπβηώλ ζε θάζε θνπηί; 

 

(α) 32 + 4 =   

(β) 32 – 4 =   

(γ) 32 Υ 4 =   

(δ) 32 ÷ 4 =    
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33.  

 

 

 

 

 

 

 

Ο Παύινο ρξεζηκνπνίεζε ηνλ ίδην θαλόλα, γηα λα πάξεη ηνλ αξηζκό ζην ☐ 
από ηνλ αξηζκό ζην       . Πνηνο ήηαλ ν θαλόλαο ηνπ;  

 

 

Απάληεζε: ______________________________ 

 

 

 

 

 

  

34.  

 

 

 

 

 

 

 

΢ε έλα ηξαπέδη θάζνληαη 4 άλζξσπνη. Πώο κπνξείο λα ππνινγίζεηο πόζα 

ηξαπέδηα ρξεηάδνληαη γηα λα θαζίζνπλ 28 άλζξσπνη; 
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(α) Πνιιαπιαζηάδνπκε ην 28 κε ην 4 

(β) Γηαηξνύκε ην 28 κε ην 4 

(γ) Αθαηξνύκε ην 4 από ην 28 

(δ) Πξνζζέηνπκε ην 4 ζην 28 

 

 

 

 

35. Η Άλλα ρξεζηκνπνηεί έλαλ θαλόλα γηα λα δεκηνπξγήζεη ην δηθό ηεο αξηζκό 

από ηνλ αξηζκό ηεο Μαξίαο, όπσο θαίλεηαη ζηνλ πίλαθα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πνηνλ θαλόλα ρξεζηκνπνηεί ε Άλλα γηα λα βξεη ηνλ αξηζκό ηεο; 

 

 

 

 

36.  

   2,  5,  11,  23,  ... 

 

Ξεθηλώληαο ην κνηίβν από ην 2, πνηνο από ηνπο πην θάησ θαλόλεο δίλεη ηνπο 

επόκελνπο όξνπο ηνπ κνηίβνπ; 

 

(α) πξόζζεζε 1 ζηνλ πξνεγνύκελν όξν θαη κεηά πνιιαπιαζίαζε επί 2 

(β) πνιιαπιαζίαζε ηνλ πξνεγνύκελν όξν επί 3 θαη κεηά αθαίξεζε 1 

(γ) πνιιαπιαζίαζε ηνλ πξνεγνύκελν όξν επί 2 θαη κεηά πξόζζεζε 1 

(δ) αθαίξεζε 1 από ηνλ πξνεγνύκελν όξν θαη κεηά πνιιαπιαζίαζε επί 3 
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37.  64 ÷  =  

 

΢ηελ πην πάλσ πξόηαζε, ην  αληηπξνζσπεύεη ηνλ ίδην αξηζκό. Με πνηνλ 

αξηζκό ηζνύηαη ην ;  

 

(α) 4 

(β) 8 

(γ) 16 

(δ) 32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


